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Εσπερίδα για την «Ημέρα της Οικογένειας 2026» 
στην Μητρόπολη Καστορίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Με αφορμή τον εορτασμό της Ημέρας της Οικογένειας, –η 
οποία έχει θεσπιστεί να εορτάζεται καθ’ έτος, στην Ιερά 
Μητρόπολη Καστορίας, από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. 
Καλλίνικο-, πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή, 16 Ιανουαρίου 
2026 στην Αίθουσα του Ενυδρείου Καστοριάς «Οικουμενικός 
Πατριάρχης Βαρθολομαίος», ενημερωτική εσπερίδα 
αφιερωμένη στη σημασία της οικογένειας και της εκπαίδευσης 
στη διαμόρφωση των επαγγελματικών δεξιοτήτων της νέας 
εποχής.
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Η εκδήλωση διοργανώθηκε από το Κέντρο Συμβουλευτικής Συμπαράστασης Νέων 
και Γονέων του Γραφείου Νεότητος της Ιεράς Μητροπόλεως Καστορίας, υπό την 
αιγίδα της Ιεράς Μητροπόλεως και της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
Καστοριάς, σε συνεργασία με το Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας Καστοριάς και τα 
Εσπερινά Σχολεία της Π.Ε. Καστοριάς.

Κεντρική ομιλήτρια ήταν η Δρ. Καλλιόπη Μόσχου, Εκπαιδευτική και Επαγγελματική 
Σύμβουλος και Συντονίστρια του Κέντρου, η οποία ανέπτυξε το θέμα: της 
ενίσχυσης επαγγελματικών δεξιοτήτων και ανέδειξε τον καθοριστικό ρόλο που 
διαδραματίζουν η οικογένεια και το σχολείο στην προετοιμασία των νέων και των 
ενηλίκων για τις απαιτήσεις του μέλλοντος. Την παρουσίαση της εσπερίδας είχε ο 
κ. Ευάγγελος Παπαδόπουλος υπεύθυνος του εκκλησιαστικού ραδιοφωνικού 
σταθμού.

Την εκδήλωση άνοιξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Καλλίνικος, 
αναφερόμενος εισαγωγικά στον θεσμό της Κυριακής της Οικογένειας και στην 
σημασία της εκδήλωσης.

Υπογράμμισε ότι τόσο η οικογένεια όσο και η εκπαίδευση έχουν πρωτίστως 
θεραπευτικό χαρακτήρα, καθώς συμβάλλουν στη συγκρότηση ενός υγιούς ψυχικού 
κόσμου που επιτρέπει στους νέους να αναπτύξουν τα χαρίσματά τους και να 
ενταχθούν δημιουργικά στην κοινωνία.

Αναφερόμενος στη διδασκαλία του Ιερού Χρυσοστόμου, επεσήμανε την ανάγκη 
ουσιαστικής συνεργασίας γονέων, εκπαιδευτικών και Εκκλησίας στη 
διαπαιδαγώγηση των παιδιών και των νέων.

Παράλληλα, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο έργο του Κέντρου Συμβουλευτικής 
Συμπαράστασης της Ιεράς Μητροπόλεως, το οποίο λειτουργεί ως σημείο αναφοράς 
και στήριξης για την τοπική κοινωνία, προσφέροντας επιστημονικά τεκμηριωμένες 
υπηρεσίες σε θέματα επαγγελματικού προσανατολισμού, συμβουλευτικής γονέων 
και αντιμετώπισης δυσκολιών της σύγχρονης οικογενειακής ζωής, με σεβασμό 
στον άνθρωπο και τις ανάγκες του.

Ακολούθως χαιρετισμούς απηύθυναν: η Βουλευτής Ν. Καστοριάς κ. Μαρία 
Αντωνίου, ο Αντιπεριφερειάρχης Καστοριάς κ. Δημήτριος Σαββόπουλος, ο 
Αντιδήμαρχος κ. Αλέξανδρος Μακρίδης, ο Διευθυντής Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 
Καστοριάς κ. Αναστάσιος Ξανθόπουλος, η σχολική σύμβουλος δημοτικής 
εκπαίδευσης κ. Αλίκη Καζνταρίδου, ο εκπρόσωπος της Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης Καστοριάς κ. Νικόλαος Αντωνιάδης, η Διευθύντρια του Εσπερινού 



Γυμνασίου κ. Πελαγία Γαλανού, ο Διευθυντής του Εσπερινού Γενικού Λυκείου κ. 
Δημήτριος Τζήμας και ο Διευθυντής του Εσπερινού ΕΠΑΛ κ. Γεώργιος Πάνος.

Στην κεντρική ομιλία της, η κ. Καλλιόπη Μόσχου ανέδειξε δεξιότητες όπως η 
προσαρμοστικότητα, η επικοινωνία, η συνεργασία, η κριτική σκέψη, η 
υπευθυνότητα και η ψηφιακή εγγραμματοσύνη, τονίζοντας ότι η καλλιέργειά τους 
προϋποθέτει τη διαρκή συνεργασία σχολείου, οικογένειας και τοπικής κοινωνίας.

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στον ρόλο της οικογένειας ως βασικού υποστηρικτικού 
πλαισίου για τη μαθησιακή και επαγγελματική πορεία των νέων, μέσα από διάλογο, 
ενθάρρυνση και σαφή όρια.

Η θερμή ανταπόκριση και η ενεργή συμμετοχή του κοινού επιβεβαίωσαν την 
αναγκαιότητα τέτοιων πρωτοβουλιών, οι οποίες συμβάλλουν ουσιαστικά στον 
δημόσιο διάλογο για το μέλλον των νέων και της οικογένειας.

Μετά την ολοκλήρωση της εσπερίδας, ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος ευλόγησε 
τη Βασιλόπιτα, ενώ το φλουρί «έτυχε» στο Εσπερινό ΕΠΑ.Λ. και στη Διεύθυνση 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.
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